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Анализ детского дорожно-транспортного травматизма за 9 месяцев 2024 года свидетельствует о том, что проблема обеспечения безопасности детей, участвующих в процессе дорожного движения, по-прежнему остается актуальной.
За 9 месяцев 2024 года на территории Бардымского муниципального округа зарегистрировано 3 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних до 16 лет (аналогичный период прошлого года – 4), в результате которых несовершеннолетние получили травмы различной степени тяжести. 
2 ДТП зарегистрировано с участием несовершеннолетних пассажиров (АППГ 2-0-2), 1 – с участием несовершеннолетнего водителя мотоцикла (АППГ 1-0-1). 
Как показывает практика, в период школьных каникул число ДТП с участием несовершеннолетних увеличивается. Именно в этот период школьники нередко остаются предоставленными сами себе и больше свободного времени проводят на улице без присмотра взрослых.
Уважаемые родители! Каждый день перед выходом на улицу напоминайте детям основные и элементарные Правила дорожного движения, контролируйте своих детей, исключите у них возможность доступа к ключам от транспортных средств и объясняйте им, к чему может привести управление ТС без соответствующих навыков и знаний.
Будьте внимательны на дорогах и соблюдайте Правила дорожного движения!
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